

海安农商银行始终秉持和合共生理念——

为建设制造强市赋能添势



制造业是立国之本、兴国之器、强国之基。

海安市作为江苏省辖县级市,由南通市代管,2022年位列全国综合实力百强县市第28名、中国工业百强县(市)第17位、全国科技创新百强县第29位,其现代制造业、科技等产业蓬勃发展,先后获评全省制造业高质量发展示范区建设地区,高分通过首批国家创新型县(市)验收,为宽领域融入苏南,深层次接轨上海,“枢纽海安·科创新城”打下坚实基础。

作为海安人家门口的金融机构,海安农商银行始终秉持和合共生发展理念,充分发挥灵活优势,紧跟海安市产业转型升级步伐,重点聚焦先进制造业,坚持守正创新,持续加大金融支持力度,创新金融产品,优化金融服务,形成了独具特色服务制造业的海安模式,为推动南通建设制造强市赋能添势。数据显示,11年间,海安农商银行制造业贷款从2011年的36亿元跃升至2023年4月末的253.48亿元,增长超7倍。



实地走访南通昌荣机电有限公司

一路陪跑,护航企业成长壮大

从十几人家庭式作坊到两百人规模生产,从早期的租用厂房发展到占地30亩厂房再到如今占地200亩的标准化工厂……在海安农商银行近20年的一路陪跑下,南通曙光机电工程有限公司发展壮大,成长为当地明星企业。

成立于2001年的曙光机电,是一家装备制造企业,致力于为能源行业提供

最为稳定的运行设备,以确保能源供应的持续性和高效性,2022年公司销售额达2.6亿元。“可以说,没有海安农商银行的一路支持,曙光机电很难发展到现在规模。”南通曙光机电工程有限公司总经理助理赵建军介绍,无论是企业在成立之初,还是几次重要发展节点,都能见到海安农商银行的身影。

尤其是在2010年,企业在迈出发展关键一步时,得到海安农商银行强有力的支持。“公司技术有,但是受限于厂房条件,很多订单迟迟拿不下来。”公司领导层适时做出决策:公司要发展,必须要迁址新建符合生产规模的标准化厂房。

“这里面涉及拿地、建房、生产等等环节,资金需求量非常大,而且当时才刚遭遇金融危机,整体经济形势下滑。”资金成为摆在企业发展面前的致命瓶颈,默默陪伴企业成长的海安农商银行再次站出来:“我们加大支持!”该行公司业务部副总经理章志冬介绍,3000万元贷款迅速投放到位,保障企业顺利拿地建厂,为企业跨越发展提供支撑。

去年,发展势头强劲的曙光机电进一步扩大产能,在家门口银行的支持下,公司二期建设工程也正式启动。截至目前,海安农商银行为曙光机电提供总授信9000多万元。赵建军介绍,今年公司再次转型发展,部署煤化工行业赛道,“这对企业来说不仅是一次挑战,更是一次机遇,在海安农商银行支持下,企业有底气也有信心跨进新领域,为地方高质量发展贡献制造力量。”

瞄准方向,推动科技创新发展

科技创新是制造业的活力源泉,只有科技创新成果丰硕,才能赋能制造业不断升级,产品才更有竞争力。“推动企业高质量发展,必须把科技创新摆在核心位置。”南通昌荣机电有限公司负责人颜昌海表示,在海安农商银行支持下,公司才能顺利走在科技创新康庄大道上。

昌荣机电是海安一家从事电梯配件、电子仪器及元器件研发与生产的科技型中小企业。“科研团队30多人,研发投入占销售7%左右。”昌荣机电深知技术创新对企业转型升级的重要性,近年来,公司加大科技创新研发,在电梯配件领域“由弱到强”,迅速占得一席重要之地。其主打的绳头装置、开关设备等销量全国第一,也成为奥的斯、三菱等排名全球前十电梯品牌的重要合作商。

“关键时刻,是海安农商银行灵活机制给我们带来生机。”2021年,受疫情影响,公司发展面临巨大障



实地走访南通曙光机电工程有限公司

碍;缺少资金,企业动力不足。海安农商银行获悉后,以“抵押+信用”方式为企业准备了2000万元备用金,“随借随还,灵活便捷,在海安农商银行支持下,我们的产品升级改造才没被耽误,这也为我们后面迈出坚实步伐打下基础。”当年,昌荣机电成功入选第三批国家级专精特新“小巨人”企业名单;2022年,公司销售额达1.89亿元。

支持科技创新,支持先进制造业,

海安农商银行不遗余力。据了解,2021年,该行还与海安市科技局合作成立“科技银行”,开启“金融+科技”的全新服务模式,促进科技项目与金融资源有效对接,为科技开发、成果转化和高新产业发展提供全方位金融服务,有效解决科技企业“轻资产、抵押担保能力不足”的难题,为科技企业提供源源不断的金融活水。

和合共生,助力打造产业高地

无论是曙光机电小转大,还是昌荣机电弱转强,都是海安农商银行坚持和合共生,努力服务当地制造业的缩影。

工业强国,制造为基。近年来,海安市坚持工业立市、产业强市,锚定先进制造,大力发展纺织丝绸、装备制造等十大产业集群。海安农商银行紧跟地方党委、政府“以项目建园区、以园区聚产业、以产业带集群”的方向,紧盯高端纺织、节能环保等十大产业链,实施全链条综合金融服务,助力海安市打造产业高地。

工业强国,制造为基。近年来,海安市坚持工业立市、产业强市,锚定先进制造,大力发展纺织丝绸、装备制造等十大产业集群。海安农商银行紧跟地方党委、政府“以项目建园区、以园区聚产业、以产业带集群”的方向,紧盯高端纺织、节能环保等十大产业链,实施全链条综合金融服务,助力海安市打造产业高地。

坚定服务制造业,是海安农商银行

作为本土银行的主责主业和使命担当。在支持制造业发展过程中,该行始终“主动作为”,既不“随波逐流”盲目放贷、扩张,也不快速掉头盲目抽贷、断贷。在企业初创期、上升期主动介入合作,帮助企业实现从无到有、从小到大、从弱到强;在企业转型期、困境期主动逆风而行,多重方式帮助化险、施以援手;即便企业进入诉讼期、追偿期,也主动想方设法,推动其向好迁徙。

为确保制造业企业信贷资金无缝衔接,海安农商银行还创新建立“预授信”制度。据了解,正常情况下,企业授信到期前一个月完成新的授信审批,贷款到期前三个工作日提前办好相关手续,符合续借条件的,贷款归还当日即可续贷用信。

此外,该行还实施年审制综合授信,不断优化调整授信模式,给予信誉良好企业三年中长期授信。为契合小微企业“短、频、快”的资金需求,推出流动资金整贷零还贷款,允许借款人一次提取后,根据企业现金流情况分期偿还。创新推出周转贷、循环贷等无还本续贷产品,帮助企业缓解资金过桥难题。

“海安农商银行是海安人自己的银行,我们将持续深耕本土,守主责主业,持续加大对先进制造业企业的支持力度,继续减费让利,着力打造海安人的首选银行,成为发展实体经济的强大后盾,做老百姓最贴心的钱袋子。”海安农商银行党委副书记、行长崔小峰说。

·张水兰 王婷婷·



如皋农商银行:

汇聚文明力量 铸就美好未来

内强素质、外树形象。今年以来,如皋农商银行大力培育和践行社会主义核心价值观,持续深化全行精神文明建设活动,积极履行社会责任,引导全行员工树立文明观念、形成文明风尚,传播金融正能量。

发挥榜样力量 引领文明风尚

用身边看得见、摸得到的鲜活事例感染员工,培育文明土壤,传播文明理念,倡树德育新风。

全方位挖掘身边好人。如皋农商银行持续做好“如皋好人”“皋城党员先锋”、道德模范等先进典型推荐活动,在全行组织开展了“增量扩面看青年”活动,选树优秀青年员工典型,综合运用报纸、广播电视、短视频等形式,多角度宣传好人事迹。

2022年,如皋农商银行帮助遭遇火灾的客户成功兑换12.72万元“火烧币”的暖心故事,被多家媒体报道,引发社会广泛赞誉;与市文明办、市妇联联合承办2022年春季集体婚礼,宣扬移风易俗、倡导婚事新办;与市绿芽启爱服务中心、如皋公益等组织共同开展公益融合项目,推动花灯、剪纸等文化传承。

丰富文明实践 弘扬时代新风

作为省级文明单位,如皋农商银行充分发挥文明实践志愿服务力量,推动新时代文明实践活动做实做深。



打造文明载体 涵养精神素养

如皋农商银行坚持以打造“如心”志愿服务点为抓手,深入推进文明建设工作向基层支行网点延伸、向日常服务渗透,促使全行员工共同参与,夯实文明建设基础。

“如心”志愿服务队,由全行党员干部、青年员工组成,主要负责“如心”志愿服务站点日常运行,在各支行营业大堂提供饮水、充电等服务,定期开展金融知识普及服务等活动。“如心”志愿服务队还利用休息日开展关爱老人、文明交通、义务献血等志愿服务活动,大力培育爱心文化,形成良好的爱心服务品牌。

依托网点建成的“东皋书吧”“东皋书驿”“东皋书角”,为群众提供了温馨、优美的阅读空间。各书吧、书驿、书角定期组织开展的各类阅读活动,丰富了周边学校学生、社区居民的阅读生活。与市作家协会、市爱行动公益发展中心等公益组织联合开展“阅读关爱·情暖童心”、党员冬训微课堂等共建交流活动,实现“智慧党建+书香银行+组织共建”有机融合。

立足新起点,奋斗新征程。如皋农商银行将深入贯彻落实党的二十大精神,继续开展精神文明建设工作,统筹资源力量,形成工作合力,为如皋精神文明建设贡献力量。

·顾圣杰 蔡梦玉·

持续推进文明行业、文明单位创建。如皋农商银行在各营业网点积极开展文明知识宣传、行为引导,利用60多个网点的LED电子显示屏发布宣传口号,在全市401个农村金融服务站张贴公益宣传海报、发放宣传折页,通过微信公众号、微博、抖音等媒体,拍摄制作金融知识云课堂系列短视频,向公众宣传反洗钱、识别假币、防范电信诈骗等金融知识,以实际行动当好文明传播员、服务员。

启东农商银行:

暖心服务传递金融温度

“你们的服务,真是无可挑剔!”不久前,一位客户抱着一只装满零钱和硬币的纸箱来到启东农商银行王鲍支行柜面,该行工作人员热情接待了客户,并迅速开通了零币兑换专用窗口,共计清点528枚5角硬币、677枚1元硬币。

“我这里有一箱硬币,不知道你们方便帮我兑换一下。”当日上午临近下班时,在附近开店的王先生抱着一只纸箱来到启东农商银行王鲍支行柜面,询问是否可以换硬币。该行员工立即接过王先生手中的纸箱,经过初步估算,手工清点零钱需要耗时一定的时间,便安排客户在休息区稍作休息,并立即开展硬币兑换工作。

同一周,该行又收到一位客户求助,称其父亲忘记了存折密码,无法取现,但其父亲年事已高,行动不便,希望工作人员能想想办法。了解情况后,该行立即派出工作人员前往老人家中帮助办理相关业务。

零钱兑换、残币兑换、上门服务都是银行的日常工作,这些看似普通的工作日常,却反映出启东农商银行最基本、最暖心的服务理念。金融服务无小事,启东农商银行将始终坚持以客户为中心的服务理念,紧贴当地群众金融服务需求,竭力为客户提供暖心、贴心的金融服务,打造“暖心金融”服务品牌,全力提高客户满意度。

海门农商银行:

助力存量房交易资金监管

近日,海门农商银行正式接入海门区存量房交易资金监管系统,成为海门首批接入该系统的金融机构之一。

一直以来,海门农商银行高度重视与海门区存量房交易资金监管系统的对接,于4月下旬成立了存量房资金专用账户。存量房资金监管系统的建立,实现了房产交易信息与金融服务的网上协同,打破了买卖双方、中介机构、贷款银行、交易管理等部门之间的信息壁垒,提高了房产交易和相关存贷款业务的办理效率,方便了广大市民。同时,通过资金监管系统存量房的交易、抵押等业务流和信息流在网上封闭运行,可以有效降低银行信贷风险。

未来,海门农商银行将以系统对接为契机,切实保障存量房交易资金安全,为存量房屋交易双方提供高效、便捷的金融服务,增强消费者的金融获得感与满意度。

·杨晨·